

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

ПРЕМИЯ

# Вопрос практики

## Муниципалитеты Прикамья представляют лучший опыт поддержки бизнеса

Людмила Максимова

Практическая конференция для муниципальных администраций по улучшению бизнес-климата в территориях состоялась в Перми 15 сентября. Мероприятие проходило в рамках проекта Национальной премии «Бизнес-Успех» по Приволжскому федеральному округу. Участники встречи обсудили, как привлечь инвестиции и развить предпринимательство в территориях.

**Н**а первый этап окружного форума «Бизнес-Успех» прибыло более 100 чиновников районных администраций — Пермского края, Нижегородской и Самарской областей, Республики Удмуртия и других регионов Приволжского федерального округа.

На практической конференции местные власти поговорили о том, что происходит с малым бизнесом, и обменялись опытом поддержки бизнеса в территориях. Приглашённые эксперты подробно объяснили, с чего начать работу по улучшению бизнес-климата, как подготовить презентации инвестиционной привлекательности региона, как продвигать федеральные инструменты поддержки на местах. Отдельный круглый стол прошёл по теме государственных и муниципальных закупок как одного из инструментов развития предпринимательства.

Ведущий эксперт по проектному управлению России Павел Шестopalов провёл мастер-класс для чиновников по планированию проектов и мероприятий. Как отметили участники конференции, повышением эффективности своей работы необходимо заниматься всегда, а полученные на конференции знания, несомненно, дадут толчок к улучшению качества муниципальных программ не только в Пермском крае, но и в других регионах.

Обсудили участники конференции и индекс деловой активности RSBI, который рассчитывается для каждой территории ежеквартально. Разработанный совместно Промсвязьбанком и Агентством стратегических инициатив, индекс RSBI отражает состояние и настроения местного малого бизнеса.

«Анализируя полученные результаты, мы можем увидеть, как развивается бизнес в территориях. В конце прошлого года было заметно падение активности малого бизнеса, сейчас мы видим улучшения — темпы падения бизнес-активности снизились. Но о росте мы пока не говорим», — рассказала заместитель начальника управления по кредитованию малого и среднего бизнеса и оценке рисков ПАО «Промсвязьбанк» Ольга Донецких.

Председатель комиссии по развитию малого и среднего предприниматель-



Председатель регионального отделения «Опоры России» в Пермском крае Дмитрий Сазонов считает, что индекс RSBI — «уникальный аналитический инструмент»

ства Общественной палаты Российской Федерации, председатель регионального отделения организации «Опора России» в Пермском крае Дмитрий Сазонов отметил, что индекс RSBI — уникальный аналитический инструмент.

**Дмитрий Сазонов, председатель комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства Общественной палаты Российской Федерации, председатель регионального отделения «Опоры России» в Пермском крае:**

— Пермский край активно участвует в процессе вычисления этого индекса для территорий. Индекс RSBI — это индекс ожиданий пермского бизнеса от того, что происходит вокруг, от той среды, которая формируется вокруг них, в том числе и от той инициативы, которая исходит от местной власти. А для нас это инструмент понимания активности чиновников в тех или иных муниципалитетах. Он высчитывается ежеквартально и даёт оперативную информацию. Это не «смертельный учёт», а более качественный показатель, который помогает контролировать и менять ситуацию, реагируя на запросы бизнеса.

Премия «Бизнес-Успех» проходит уже в 41-й раз и второй год подряд в Пермском крае. За это время 40 тыс. предпринимателей приняли участие в конкурсе, 850 муниципальных практик были представлены на суд оргкомиссии. Организаторы рассказывают, что часто премию «Бизнес-Успех» называют «Оскаром» для предпринимателей.

Премия состоит из двух направлений. Отдельно оцениваются предпринимательские проекты Приволжского федерального округа, лучшие из которых получат ценные призы на поддержку и развитие бизнеса. Отдельно — муниципальные практики. Муниципальная практика, которая будет признана членами экспертного жюри лучших в Приволжском федеральном округе, будет представлять округ на федеральном уровне и поборется за главный приз — инвестиции в раз-

пальных практик — это в первую очередь инструмент обмена опытом и повышения квалификации образовательного уровня муниципальных чиновников. В этом конкурсе приз в 1 млн руб., публичное признание и благодарность от бизнес-сообщества — вторичная история. Главное — понять механизмы системной работы по улучшению инвестиционного климата на местах, которые могут быть тиражируемы и использованы в других территориях. То, что правительство Пермского края поддержало проект «Бизнес-Успех», — очередное подтверждение того, как много внимания уделяется малому бизнесу в регионе. Мы видим нацеленность на совместную работу муниципалитетов и предпринимателей.

Агентством стратегических инициатив при поддержке «Опоры России» была проделана огромная работа по созданию Атласа лучших муниципальных практик. Как отметила Никитенко, Пермский край весьма скромно представлен в нынешней редакции атласа.

«При этом у нас есть свои секреты и истории успеха, которыми надо делиться. Многое зависит от активности муниципальных чиновников и от их понимания, что в территориях есть свои уникальные наработки», — подчеркнула заместитель министра.

Исправить ситуацию надеются 15 октября, когда в Перми состоится региональный этап Национальной премии «Бизнес-Успех» и конкурс на лучшую муниципальную практику поддержки предпринимательства.

**Ирина Никитенко:**

— В рамках этого мероприятия мы надеемся заявить о себе, представив лучшие муниципальные практики. От Пермского края 10 муниципалитетов будут бороться за соискание Национальной премии «Бизнес-Успех» в номинации «Лучшие муниципальные практики». Надеемся, наши примеры войдут в следующие редакции атласа и будут полезны и тиражируемые в других регионах. Нам есть о чём рассказать. Если посмотреть на показатели в сфере предпринимательства в Пермском крае, то мы выгодно отличаемся от соседей по количеству предпринимателей на тысячу экономически активного населения, по обороту, который является качественным показателем развития малого и среднего бизнеса. И это заслуга муниципальных властей, которые создают комфортную среду для предпринимательской активности.

«Участие в конкурсе — возможность взглянуть по-новому на происходящее в территории с точки зрения инвестиционной привлекательности, структурировать свою деятельность в этом направлении. Муниципальным администрациям, которые заявились на конкурс, есть что сказать и чем поделиться. Это отбор лучших, тех, кто готов бороться за лидерские позиции в поддержке малого и среднего бизнеса у себя в территориях», — отметил Сазонов.

Приём заявок на региональный этап Национальной премии «Бизнес-Успех» ещё не завершён. Подать заявку на сайте премиябизнесуспех.рф можно до 1 октября.